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Nr 5-11 dec-mars

Vinterprogrammet s. 8

Tomas Sjödin: 

Jag lutar åt Gud
s. 15 & 20

Nytt år - nya möjligheter!

Jesusenergi s. 4 

Möt björn och elin mikmar:



Jag lever nämligen med övertygelsen att frågan 
om Gud – vem han kan vara och hur vi kan 
relatera till honom – har med våra liv att göra. 
Gud är för mig mycket mer än en kulturell 
företeelse och kyrkan är betydligt mer än 
”Svenska salighetsverket”, statens förlängda 
arm i religiösa frågor. Gud är min skapare och 
frälsare och kyrkan en gemenskap med plats 
för den som önskar sund och klok andlighet 
som funkar i praktiken.

Min kollega Tomas Sjödin – författaren och 
pastorn – skriver mer om det på sista sidan. 
Han lutar åt Gud. Intressant att just den texten 
och många andra blivit publicerade i Göte-
borgsposten. Lutningen åt Gud finns både här 
och där i vårt samhälle. Det märks också sär-

skilt kring de stora helgerna, kring jul och påsk. 
Födelsen, döden och uppståndelsen, du vet.

Jonas Pramwall, pastor i sjukhuskyrkan, berät-
tar om de religiösa frågorna som han möter i 
sitt dagliga arbete på lasarettet i Karlskrona. 
Visste du till exempel att man fortfarande 
öppnar fönstret för att själen ska bli fri när 
någon avlidit. Varför gör man det? Hoppet om 
himlen, kanske? 

Mer om detta i nya numret av Ankaret

God Jul och Gott Nytt År

Ulf Sundkvist
Pastor och föreståndare

P
a

st


O
r

d
:

Ankaret är en medlemstidning för Pingstförsamlingen i 
Karlskrona. Ankaret distribueras fritt till alla medlemmar  
och andra som vill läsa om församlingens verksamhet.

Ansvarig utgivare: Ulf Sundkvist
Redaktör: 	Daniel Holmesson - 0455-16463
	 [daniel.holmesson@blixtmail.se]
Design: 	M orten Ravnbö Sätren [www.ravnbo.com]
Tryck: 	 Tryck & Reklam, Karlskrona

Ankaret
T i d n i n g  o m  P i n g s t f o r s a m l i n g e n  i  K a r l s k r o n a

Pingstförsamlingen 
Karlskrona samarbe-
tar med Bilda. Bilda 
stöder kulturarrang-
emang och kurser 
som församlingen 
själv önskar  
arrangera.

Vilka frågor har du om Gud?	
Vi ställde frågan och har fått några svar: ”Finns Gud? Finns det 
bara en Gud?” Också den klassiska: ”Om nu Gud är allsmäktig, 
varför tillåter han då…?” Fler frågor är på gång in. Kanske du 
har någon? Då kan du faktiskt påverka Pingstkyrkans guds-
tjänster under våren, sätta agendan alltså. Dra dig i så fall inte 
för att höra av dig! Det är min önskan som pastor att ännu 
fler vågar vägen till en vanlig gudstjänst i Pingstkyrkan.
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Ulf Sundkvist, pastor och föreståndare	 0706-99 74 40
Göran Olsson, pastor	 0768-68 11 13
Louise Sundkvist, församlingsdiakon	 0734-19 99 66
Carina Holmesson, barnmusikledare 	 073-632 00 28
Yvonne Severinsson, redovisningsekonom 	 0455-555 44
Ann Malmstedt , ekonomiassistent 	 0455-555 40 
Elisabeth ”Bettan” Lindquist, ungd.ledare/skolansv. 	0730-40 14 03
LP-verksamheten Karlskrona	 0455-69 49 79
LP-föreståndare, Tomas Jönsson	 070-956 65 67
Café Ankaret	 0455-555 47
Second Handbutiken (Bilen: 0768-858655) 	 0455-200 41 
Olle Lundström (Second Hand)	 073-440 47 57

Tel. exp	 0455-555 40
Fax exp	 0455-174 57

adress:	 V. Köpmansgatan 5, 371 34 Karlskrona
e-mail:	 info@pingstkyrkankarlskrona.se
	 - övriga mailadresser, se hemsidan
hemsida 	 www.pingstkyrkankarlskrona.se

Bankgironummer: 

	 Församlingskassan Bg. 982-2032 
	M issionskassan Bg. 5693-5471 
	R eparationsfonden Bg. 5032-3690

Samuel Ljungblahd medverkar även i söndagens gudstjänst den 4 mars kl. 11.00.
För mer information, se kommande annonsering

+ gospelkören By Mercy & bodekull gospel & jazz orchestra

S a m u e l  L j u n g b l a h d

In concert // 3 mars 2012 
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Jesus ger  
energi 

varje dag
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Det säger Björn Mikmar och han 
borde veta. Som instruktör och 
verksamhetschef på Friskis & Svettis 
använder han mycket av den sorten. 
Läs om Elin och Björn, hur de mötte 
Jesus och varandra och hur de ham-
nade i Karlskrona.

För dem som går i Pingstkyrkan är det ingen 
hemlighet att Elin gillar att sjunga. Hon är med 
i gospelkören By Mercy och sjunger också solo 
i andra sammanhang. Det var via musiken hon 
kom i kontakt med kristna människor från 
början.
– Jag var 14 år när jag kom med i en gospelkör i 
Frälsningsarmén i Nässjö. När jag varit med ett 
år anordnades det ett läger som jag var med på. 
Jag hade redan funderat på de starka gospel-
texterna och under lägret kom jag att inse att 
jag faktiskt trodde på evangeliet. Det var ingen 
annan med i det ögonblicket men nästa dag 
berättade jag det för en kompis och hon blev 
jätteglad. 

Elin berättar att hennes föräldrar var positiva 
till hennes omvändelse fast de själva inte var 
kristna. Men fortsättningen för Elin blev inte 
alldeles lätt. Hon upplevde att hon levde ett 
”helgkristet” liv. Hon tillhörde inte heller nån 
församling. Nästa steg blev dopet fyra år senare, 
i havet utanför Öland.
Efter dopet reste Elin till England och gick 
bibelskola med fokus på kristen tro, där under-
visning varvades med volontäruppgifter ute i 
samhället. 
– När jag kom hem 2004 kände jag att jag hade 
ett uppdrag att börja arbeta i Finspång som 

ungdomsledare i Pingstförsamlingen. Det var 
tre fantastiska år. Under denna tid träffade jag 
Björn som då tillhörde en systerförsamling.  
– Det var faktiskt rätt körigt just då, minns 
Björn. Jag hade startat ett företag inom gym och 
hälsa tillsammans med en kompis och jobbade 
alldeles för mycket.

Björn är inte heller uppvuxen i ett kristet hem. 
Istället kom hans mor i kontakt med baptister-
na i Finspång genom en arbetskamrat. På den 
vägen började Björn i söndagsskolan och strax 
efter hans mammas dop döptes även Björn, vid 
tolv års ålder. Men den tidiga ungdomstiden 
blev inte okomplicerad för Björn heller. Han 
hamnade i sällskap som inte var enbart positiva. 
Men vid 18 års ålder blev tron stark för honom 
igen och han började läsa Bibeln mer på allvar.
– Jag började leda en cellgrupp för unga och 
kom därefter in på en kort bibelkurs på folk-
högskolan i Mariannelund. Det blev en alldeles 
nödvändig förberedelse för den tid som skulle 
komma. Jag gjorde lumpen i flottan och det 
blev slitigt och svårt med konflikter med kam-
raterna om livsstil och festande men tron höll!

Efter att Björn gått i land utbildade han sig till 
hälsoutvecklare och jobbade i Östergötland 
några år. Han och Elin gifte sig 2008 och flyt-
tade så småningom till Göteborg. – Vare sig jag 
eller Björn är egentligen några storstadsmännis-
kor, menar Elin. Vi flyttade till Karlskrona för 
att få ner tempot och få bättre livskvalitet samt 
att Björn fick ett bra jobb här. 
Nu bor Elin och Björn i villa i Nättraby med 
Vera, 6 månader, och katten Roxy. 
– Vi trivs väldigt bra i Karlskrona och i Pingst-
församlingen här, säger Elin. Vi hade ingen 
församlingstillhörighet under tiden i Göteborg 



6

Hanna Toresten
1. 	Träffa familjen och släkten, få 

julklappar - och tomten.
2. 	Nej, jag ägnar inte honom en 

tanke.

Hanna Karlsson
1. 	Äta julbord, träffa släkt, julklap-

par och umgås.
2. 	Han är en anledning men jag 

tänker inte så mycket på det.

Stefan Baitsol 
1. 	En heldag tillsammans. Ha det 

mysigt och käka gott.
2. 	Nej, det är mer tomte än Jesus.

Jonatan Nilsson
1. 	Träffa släkt och vänner. 

Lite mys och mycket mat.
2. 	Vi brukar gå på midnatts-

mässa i Augerums kyrka.

Johan Möller
1. 	Ett tillfälle att träffa 

släkten om dom man inte 
träffar så ofta. Äta gott 
och ge gåvor till varann.

2. 	Vi märker inte av honom, 
men vi har en julkrubba.

Elisabeth Lindquist

och vi saknade det som tidigare varit en stor del 
av vårt kristna liv.
– Att vara kristen, troende, lärjunge handlar om 
att ha en relation med Jesus, ju mer man umgås 
desto bättre blir den och man vill följa i hans 
fotspår. Jag skulle vilja uppmuntra dem som 
inte har bestämt sig att våga testa. De kommer 
inte att bli besvikna!

Julen firar Mikmars växelvis i Östergötland och 
Småland med släkt och vänner. De har inga 
särskilda jultraditioner att bevaka men Björn 
skrattar och minns:
– När vi var små brukade vi sjunga ”Ja må han 
leva” för Jesusbarnet i krubban. Vi tyckte att det 
faktiskt var hans födelsedag.

Kanske inte en så dum idé?

Daniel Holmesson

Några unga cafégäster om 

julen 1.  Vad har du för tankar om julen?
2.  Jesus, finns han med i ert firande?

Kort om Elin Mikmar
Ålder: 28
Född: Äng, utanför Nässjö
Yrke: mamma
Äter helst: choklad i alla former
Favoritfilm: Slum dog millionaire
Tre saker hon tar med till en öde ö: yxa, 
tändstickor, bibel
Om hon var en filmkaraktär skulle hon 
vara: Rachel i TV-serien ”Vänner”

Kort om Björn Mikmar:
Ålder: 30
Född: i Finspång 
Yrke: Verksamhetschef för Friskis & Svet-
tis Karlskrona/Ronneby
Äter helst: kokta ägg
Favoritbok: Hundraåringen som klev ut 
genom fönstret och försvann
Tre saker han tar med till en öde ö: båt, 
yxa, tändstickor
Om han var en filmkaraktär skulle han 
vara: Chandler ur TV-serien ”Vänner” 



7

Du fyller ju snart 50 år och jag tänkte 
ställa några frågor till dig...
– Du föddes i Luleå den 11 februari 1962 men 
hur kommer det sig att du växte upp i Karlskoga?
– Jag föddes på den tiden då flyttlassen från 
Norrland var många. De flesta gick söderut. 
Vårt gick till Karlskoga, en industristad på 
tillväxt. Mamma hade fått en tjänst som folk-
skollärare och pappa som assisterande pastor 
i Pingstkyrkan där. Jag vara bara två år när vi 
flyttade dit och bodde där ända tills jag flyttade 
hemifrån som 19-åring.

– Du har bott i ett flertal orter i Sverige, vilken 
plats har satt djupast spår och varför?
– De har satt olika spår allihop. Luleå, fö-
delseorten, har gjort att jag alltid identifierat 
mig som norrlänning. Karlskoga är nog mest 
hemma, växte upp där. Mellerud är den ort 
där jag träffade min fru, Louise. Mina svär-
föräldrar bor fortfarande där, så vi återvänder 
ofta dit. Falköping, platsen där vi gifte oss och 
fick vårt första barn, Hanna. Det var bara kul. 
Tre fantastiska år. Fick stipendium av stan för 
”bästa ungdomsarbete”. I Eskilstuna fick vi vårt 
andra barn Linn, men bodde bara fyra år där. 
En ganska jobbig period. Kyrkbygge, nattvak, 
kolikbarn…

Sundsvall blev staden där vi etablerade oss som 
familj och köpte vårt första hus. Louise fick 
jobb på akuten, jag fick min första föreståndar-
tjänst och vårt tredje barn Magda föddes.  Mu-
ren till öst föll och det blev många resor till 
Ryssland med biblar och förnödenheter. Vi 
startade ett biståndscentrum och jobbade med 
teamträningsskola för ungdomar. Det blev 13 år 
i Sundsvall där också vår äldsta dotter finns nu 
tillsammans med sin man.

Karlskrona också förstås. Det är stan jag inte 
kan annat än älska. Hav, nästan ingen snö, 
gröna golfbanor och väldigt nära mellan män-
niskor. Och en Pingstförsamling som är unik. 
Med sitt genuina engagemang för människor, 
det sociala arbetet kombinerat med musikalisk 
kreativitet och uthållighet är jag redan nu märkt 
för livet. 

– Hur kommer du att fira din 50:årsdag?
– Firar med ”Öppet hus” i Pingstkyrkans Café 
Ankaret på min födelsedag den 11 februari. 
Alla som vill är välkomna. Hoppas på ett möte 
mellan släkt, vänner, kollegor, grannar och 
församlingen. 

– Önskar du dig något speciellt?
Jag har faktiskt redan fått en önskan uppfylld. 
Det blir en välgörenhetskonsert med bland an-
nat gospelkören By Mercy på min födelsedag! 
För övrigt är jag så tacksam för allt livet välsig-
nat mig med att jag helst av allt önskar mig en 
generös gåva till Pingstkyrkans ungdomsarbete 
i Karlskrona. Kanske kan det bli en grundplåt 
till en ungdomsgård? 
 
Göran Olsson

Hallå, Ulf!
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intervju

Navid Akhavan är 28 år. Han har bara 
varit i Sverige i 18 månader, men har 
redan hunnit med en hel del. Bland 
annat praktik på Migrationsverket och 
i Lyckeby GoIF, studerat svenska, blivit 
frälst, döpt sig och skaffat sig väldigt 
många vänner. 

Navid är född och uppvuxen i staden Ker-
manshah i Iran. Han föddes 1983, mitt under 
kriget mellan Iran och Irak. Navids pappa dog 
när Navid var tre år. Kermanshah ligger nära 
gränsen till Irak och Navid minns hur en bomb 
sprängdes nära hans stad som dödade 100 000 
människor på en gång. Efter kriget gick Navid i 
skolan i 12 år. Efter det studerade han juridik i 
två år på universitetet. Det var svårt för honom 
för kurserna var på arabiska, vilket inte är Na-
vids modersmål. Iran är ett muslimskt land och 
regeringen har kontroll över alla människor. I 

skolan måste alla be och följa muslimska regler, 
vilket var väldigt svårt för Navid. Han vägrade 
att be och blev då utslängd från skolan, så han 
fick aldrig läsa klart sin utbildning. Hade han 
inte haft en vän som kunde hjälpa honom med 
jobb, så hade han inte kunnat få något eftersom 
han inte var religiös. 
– Känner du inga människor, kan du inte få 
jobb, säger Navid. 

Han jobbade hos sin kompis som datatekniker i 
sex år. I slutet på den perioden var det dags för 
val i landet och Navid deltog i politiska aktivi-
teter. Tyvärr valde han att stötta ”fel” kandidat, 
det vill säga en kandidat som regeringen inte 
tyckte om. Detta gjorde att regeringen ville 
komma åt Navid. Han valde då att fly med 
ett gäng till Malmö i Sverige där han sökte 
uppehållstillstånd. Han var då 26 år. Alla fick 
inte stanna, men tack vare ett dokument från 
universitetet i Iran som intygade att regeringen 
var efter honom fick han stanna kvar i Sverige. 

  Från Kermanshah 
till Karlskrona
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Efter tio dagar i Malmö blev han hänvisad till 
Karlskrona. 
– Jag är inte rädd i Sverige för jag har skyddad 
identitet, så de kan inte ta mig här. Men om jag 
åker tillbaka till Iran kan de göra vad som helst 
med mig, berättar Navid mer på ett sakligt än 
känslomässigt sätt. 

Det han saknar med Iran är kulturen, naturen 
och såklart sin familj, men regeringen, männis-
korna och reglerna saknar han definitivt inte. 
Han trivs bra i Sverige och har lärt sig att ac-
ceptera kulturen. Han gillar människorna här. 
Han tycker om att svenskar är lugna och tysta 
och inte frågar så mycket. Exempelvis får man 
sitta ifred när man åker buss, vilket man inte 
får i Iran. Han uppskattar också att tid är viktigt 
här. Svenskar kommer alltid i tid och det tycker 
Navid är bra. Navid tränar mycket på Lokomo-
tion och har märkt att svenskar också tycker 
det är viktigt att hålla sig friska och starka. Han 
är på gymmet fyra gånger i veckan, ibland 2-3 
timmar på en dag. 
– Jag känner mig känd på gymmet. Viktig och 
glad. Alla känner mig där, säger han med ett 
stort leende. Han tycker om alla slags männsi-
kor, att få prata med dem och lära känna dem.
 
Att berätta om sin frälsning tycker Navid är 
svårt. Det är mycket känslor involverade. Till 
slut svarar han:
– Jag känner mig lätt, avslappnad, fri. Det var 
tungt att kalla sig muslim i alla dessa år.
När han kom till Sverige lärde han känna 
kristna iranier som berättade för honom om 
kristendomen, Jesus, kyrkan, och regler. Han 
började gå till kyrkan för att få höra mer. Dess-
utom lånade han många böcker på biblioteket 
och läste om Martin Luther och hur protestan-
tismen spred sig från Tyskland ut i Europa. 
– Mikael Severinsson i Pingstkyrkan har hjälpt 
mig väldigt mycket, berättar Navid. 

Navid döpte sig för 7-8 månader sen. Han 
berättar att han inte behövde något dop eller 

papper från kyrkan för att tro.
– Jag visste i mitt hjärta, ända från början, att 
det mina vänner berättade var sant. 
Hans mamma är bara glad över sin sons 
frälsning. Hon gillar Jesus och så heter hon, 
passande nog, Maria. Kanske ska Navids familj 
komma till Karlskrona nästa år, så att de kan 
få träffa kyrkan och pastorn. Navid håller inte 
bara till i pingstkyrkan i stan och på Kungsmar-
ken, utan gillar Fredrikskyrkan väldigt mycket 
också. Han gillar atmosfären där. Han känner 
sig speciell.
– De gamla pratar mycket med mig, de respek-
terar mig. Många känner mig i Karlskrona på 
grund av praktiken på Migrationsverket.

Navids planer för framtiden är att fortsätta 
studera svenska i cirka ett halvår till och sen 
utbilda sig till lärare i svenska som andraspråk 
eller persiska. Han kan tänka sig att engagera 
sig i kyrkan, men just nu finns inte tid till det. 
Han känner att tron växer sig starkare och han 
har precis börjat läsa Bibeln på svenska. Men 
han tycker det är många svåra ord. Han berättar 
om Jesus för sina vänner ibland, men det är 
svårt att prata med muslimer. De är inte öppna, 
för det är dåligt för dem att bli påverkade av ett 
annat budskap.

Intervjun med denne trevlige, glade man 
börjar gå mot sitt slut när Navid tillägger:
– Jag tycker om barn också, men mest 
flickor. En flicka blir en bra kompis till 
sin pappa. Kvinnor och flickor har ett 
stort hjärta, de kan göra allt med sitt 
hjärta!

Charlotte Åkesson

Namn: Navid Akhavan 
Ålder: 28 år 
Familj: Mamma och 
halvsyster, 15 år. 
Hemland: Iran
Intressen: Fotboll, resa, 
laga mat och baka

  Från Kermanshah 
till Karlskrona
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Kroppen behöver näring och träning 
för att hållas i form, själen behöver 
också sitt; social samvaro, läsning, 
värme och kärlek. Men vi har också 
ett andligt behov. De existentiella 
frågorna om livet, om tron och Gud 
behöver också mötas. 

Människans andliga längtar tar sig många olika 
uttryck. I Sverige och Skandinavien söker vi oss 
ofta ut i naturen. De storslagna vyerna eller de 
små detaljerna i en fjärils flykt får oss att tystna 
och ana. Finns det ändå något, kanske någon, 
som tänkt, som ville detta och ville mig och 
mitt liv? 

Alla är välkomna
Varje söndag inbjuder därför Pingstkyrkan till 
gudstjänst. Det är öppna och offentliga sam-
lingar där vi gemensamt söker andlig näring, 
tröst och kraft. Vi gör det med bibeln som 
verktyg och Jesus som tolkningsnyckel. Vi ber, 
sjunger och delar varandras liv. gudstjänsten 
varar cirka en timme och 15 minuter (något 
längre vid nattvard).

Kyrkkaffe
Efter varje gudstjänst öppnar Ankaret dörrarna. 
Där väntar kyrkkaffe, the eller saft och gemen-
skap. Där finns också möjlighet att tala med 
någon av våra pastorer eller någon ”vägledare”, 

en person som ingår i församlingens själavårds-
arbete.

Träffpunkten
Är du ny i stan eller i kyrkan eller bara på 
besök? Gå till träffpunkten i foajén så berättar 
vi mer om oss och bjuder på kaffe. För oss är du 
särskilt viktig.

Förbön
I varje gudstjänst ges också tillfälle till förbön 
det vill säga bön för den som önskar det för 
eget eller andras behov. Man kan antingen 
skriva ner det man vill tacka eller be för eller 
själv gå till förbönsplatsen i avslutningen av 
gudstjänsten, där förberedda förebedjare finns 
tillgängliga.

För barnen
Gudstjänsten inleds tillsammans med alla åldrar 
i cirka 15 minuter. Därefter får barnen tillfälle att 
gå till Söndagsskolan för åldersrelaterade akti-
viteter. Några gånger varje termin stannar dock 
barnen kvar och vi firar ”Gudstjänst för små och 
stora” en specialgudstjänst på barnens villkor, 
men där vuxna också får något med sig hem.

Detta är skrivet för att öppna upp och välkom-
na dig. Jesus påstår det oerhörda, närmast
ogripbara, att det är så att det finns en mening,
en god Gud. Jag ser fram emot att möta
dig på söndagarna i Pingstkyrkan.

Ulf Sundkvist, Pastor

* Gudstjänst med söndagsskola och kyrkkaffe 

firas varje söndag kl. 11.00 och de söndagar 

som infaller mellan temasöndagarna.

Varje söndag kl. 10.00 inbjuds dessutom till 

bön och förbön inför gudstjänsten, i Ankarets 

andaktsrum.

Välkommen att fira gudstjänst 

i Pingstkyrkan
Varje söndag klockan 11*
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Barn- och ungdomsverksamhet varje vecka
Onsdagar	 09.30 Spädbarnsmusik 0-1 år, start 11/1
Torsdagar	 09.30 Musiklekis – 1 år och uppåt, start 12/11
Fredagar	 18.00 ”Joy” – Fredagskul från åk 2-6, start 13/1
	 18.00 M P – Mission possible, start 13/1
	 19.30 CC – Confirmation Challenge - Konfirmation från åk. 8, start 13/1
	 19.30 Ungdomssamlingar - After 8 - Tonår och uppåt, start 20/1
Söndagar	 11.00	G udstjänst med söndagsskola och kyrkkaffe. 

– se aktuell annonsering
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Kafégemenskap  
i Filadelfia Rödeby
Kafégemenskap i Filadelfia Rödeby  
varje torsdag. Fika, sång, musik och  
vittnesbörd – program se sid 14

Möten på Kungsmarken 
på lördagar – se aktuell annonsering

LP-möten i andra församlingar 
– Se aktuell annonsering

Välkommen!
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10	L ö	 16.00	 Julkonsert med Pingstkyrkans solister, körer och orkester, entré 
		  19.00	 Julkonsert med Pingstkyrkans solister, körer och orkester, entré 
11	S ö	 11.00	A dventsgudstjänst i övresalen, Göran Olsson, Louise & Ulf Sundkvist
		  17.00	 Julkonsert med Pingstkyrkans solister, körer och orkester, entré 
14	O n	 14.00	A dventsfest Elineberg
		  18.00	 Bön 18-20
16	F r	 19.00	 Ungdomarnas julfest med Pingst Blekinge i Sölvesborg
18 	S ö 	 11.00 	A dventsgudstjänst, Bettan Lindquist, Göran Olsson, Ulf & Louise 

Sundkvist, Seniorernas jullunch, Anmälan till exp. 0455-555 40
		  18.00	 Cafémöte med LP-vännerna
21	O n	 18.00	 Bön 18-20
24	L ö	 15.00	 Jul i gemenskap på Café TreG
25	S ö	 18.00	 Juldagsgudstjänst, ”Berättelsen som förändrade världen” Predikan 

Eva Sundkvist Örebro, Ulf & Louise Sundkvist

28	O n	 18.00	 Bön 18-20
31	L ö	 18.00	A wakening 2012 Ungdomarnas nyårsfest, Anmälan till Amanda 

Lundström! 
1	S ö	 11.00	G udstjänst, Göran Olsson
4	O n	 18.00	 Bön 18-20
8	S ö	 11.00	F örbönsgudstjänst med nattvard inför 2012

11	O n	 18.00	 Bön 18-20 Bön & Fastedag
12	 To	 09.00	E kumenisk bön i Metodistkyrkan
13	F r	 14.30	A ndakt Adlersten, Opalen
15	S ö	 10.00	 Bönemorgon
		  11.00	F örsamlingens årshögtid, Ulf Sundkvist, Rupert Lindén, Göran Olsson, 

Visioner & mål för 2012, budget, festligt fika, Söndagsskolan startar

18	O n	 18.00	 Bön 18-20 Bön & Fastedag
19	 To	 09.00	E kumenisk bön i Möllebackskyrkan
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		  17.00	 Kring Ordet ! Bibelundervisning och samtal/fika, Filadelfia Rödeby
20	F r	 19.30	A fter8 - samling för ungdomar
22	S ö	 10.00	 Bönemorgon
		  11.00	G udstjänst, Elisabeth Lindquist avtackas, Göran Olsson, Ulf 

Sundkvist, Servering

25	O n	 10.30	 Bön
		  18.00	 Bön 18-20 Bön & Fastedag
26	 To	 09.00	E kumenisk bön i Mariedalskyrkan
		  18.00	R ödebygemenskap med fika, Filadelfia Rödeby
27	F r	 19.30	A fter8 - samling för ungdomar
28	L ö	 10.00	 Slagverksdag ”Kyrkan har många trummisar. 

Spelar du trummor eller vill spela trummor är du 
välkommen till en liten rundvandring bland slagverket 
på Marinens Musikkår kl 10-13. Ciceroner är Anders 
Nilsson o Peter Stolpestad.  Alla medverkar också på 
gudstjänsten söndag 29/1. Intresserad? Anmäl dig till 
peter.stolpestad@pingst.se senast 20/1.”

29	S ö	 10.00	 Bönemorgon
		  11.00	G udstjänst för små och stora, Slagverkarna från lördagen, Göran 

Olsson, Barnrådet, m.fl. fika

1	O n	 19.00	 ”Att våga livet en gång till” Tomas 
Sjödin i samarbete med Sjukhuskyrkan och 
Wilmastiftelsen, entré 100:-

2	 To	 09.00	E kumenisk bön i Militärhemmets Andaktsrum
		  17.00	 Kring Ordet ! Bibelundervisning och samtal/fika, 

Filadelfia Rödeby
3	F r	 19.30	A fter8 - samling för ungdomar
4	L ö	 09.00	 Bön på Bryggareberget
5	S ö	 10.00	 Bönemorgon
		  11.00	G udstjänst med söndagsskola & nattvard, Ulf Sundkvist
		  18.00	 Cafémöte med LP-vännerna

7	 Ti	 14.00	M ötesplats för daglediga, Asta Carlsson visar bilder från Sydafrika 
8	O n	 10.30	 Bön
		  13.00	A ndakt Fridlevstad
		  14.15	A ndakt Elineberg
 		  18.00	 Bön 18-20 
9	 To	 09.00	E kumenisk bön i Stadsförsamlingen
 		  17.00	 Kring Ordet ! Bibelundervisning och samtal/fika, Filadelfia Rödeby
 		  18.30	A ndlig vägledning ”Tre sätt att leva” enligt Paulus brev till Rom: 

Varför alla dessa brev?
10	F r	 19.30	A fter8 - samling för ungdomar
11	L ö	 18.00	 Välgörenhetskonsert för Pingstkyrkans ungdomsverksamhet, By 

Mercy m.fl. 
12	S ö	 10.00	 Bönemorgon
		  11.00	M issionsgudstjänst, Niclas & Anne Collén IBRA Media, kyrkkaffe 

med församlingsmöte

15	O n	 10.30	 Bön
		  18.00	 Bön 18-20 
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16	 To	 09.00	E kumenisk bön i Pingstkyrkan
		  14.30	A ndakt Vitus Elena
 		  17.00	 Kring Ordet ! Bibelundervisning och samtal/fika, Filadelfia Rödeby
17	F r		I  nget After8 - samling för ungdomar
19	S ö	 10.00	 Bönemorgon  
		  11.00	G udstjänst, Anders & Ethel Bertling
		  18.00	 Cafémöte med LP-vännerna
22	O n	 10.30	 Bön
		  18.00	 Bön 18-20 
23	 To	 09.00	E kumenisk bön i Frälsningsarmén
 		  18.00	R ödebygemenskap med fika, Filadelfia Rödeby
		  18.30	A ndlig vägledning ”Tre sätt att leva” enligt Paulus brev till Rom: Den 

sekulära människans väg – Ingen lag, bara frihet. Vad händer då?
24	F r		I  nget After8 - samling för ungdomar, Sportlov
26	S ö	 10.00	 Bönemorgon
		  11.00	G udstjänst, Ulf Sundkvist, Göran Olsson, lägereko

29	O n	 10.30	 Bön
		  18.00	 Bön 18-20 
1	 To	 09.00	E kumenisk bön i Amiralitetsförsamlingen
		  17.00	 Kring Ordet ! Bibelundervisning och samtal/fika, Filadelfia Rödeby
2	F r	 19.30	A fter8 - samling för ungdomar
3	L ö	 09.00	 Bön på Bryggareberget
		  14.00	A ndakt Af Klint
 		  --	 Konsert med Samuel Ljungblahd, By Mercy och 

Bodekull Gospel & Jazz Orchestra
4	S ö	 10.00	 Bönemorgon
		  11.00	G udstjänst, Samuel Ljungblahd, Ulf Sundkvist, Göran Olsson
 		  18.00	 Cafémöte med LP-vännerna

7	O n	 10.30	 Bön
		  18.00	 Bön 18-20 
8	 To	 09.00	E kumenisk bön i Metodistkyrkan
		  17.00	 Kring Ordet ! Bibelundervisning och samtal/fika, Filadelfia Rödeby
 		  18.30	A ndlig vägledning ”Tre sätt att leva” enligt Paulus brev till Rom: 

Den religiösa människans väg – Lag som styr livets alla delar. Vilket liv får 
man då?

9	F r	 19.30	A fter8 - samling för ungdomar
11	S ö	 10.00	 Bönemorgon
		  11.00	G udstjänst med nattvard, Karlskronas frågor om Gud ”Finns Gud?” 

Ulf Sundkvist

13	 Ti	 14.00	M ötesplats för daglediga. Ulla och Ivar Karlstrand.
14	O n	 10.30	 Bön
		  13.00	A ndakt Fridlevstad
 		  14.15	A ndakt Elineberg
 		  18.00	 Bön 18-20 
15	 To	 09.00	E kumenisk bön i Möllebackskyrkan
		  17.00	 Kring Ordet ! Bibelundervisning och samtal/fika, Filadelfia Rödeby
16	F r	 19.30	A fter8 - samling för ungdomar
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18	S ö	 10.00	 Bönemorgon
		  11.00	G udstjänst Karlskronas frågor om Gud ”Finns det bara en Gud?” 

Dialogpredikan Ulf Sundkvist & Göran Olsson
		  18.00	 Cafémöte med LP-vännerna

21	O n	 10.30	 Bön
		  18.00	 Bön 18-20 
22	 To	 09.00	E kumenisk bön i Mariedalskyrkan
		  18.00	R ödebygemenskap med fika, Filadelfia Rödeby
		  18.30	A ndlig vägledning ”Tre sätt att leva” enligt Paulus brev till Rom: 

Den kristnes väg – Trons, Nådens, Andens och frihetens väg
23	F r	 19.30	A fter8 - samling för ungdomar
25	S ö	 10.00	 Bönemorgon
		  11.00	G udstjänst för små och stora, Göran Olsson, Barnrådet, m.fl. fika

28	O n	 10.30	 Bön
		  18.00	 Bön 18-20 
29	 To	 09.00	E kumenisk bön i Militärhemmets Andaktsrum
		  17.00	 Kring Ordet ! Bibelundervisning och samtal/fika, Filadelfia Rödeby
30	F r	 19.30	A fter8 - samling för ungdomar
31	L ö	 18.00	A dministrationsmöte
1	S ö	 10.00	 Bönemorgon
		  11.00	G udstjänst Karlskronas frågor om Gud ”Varför tillåter Gud…? ” 

Ulf Sundkvist

		  18.00	 Cafémöte med LP-vännerna
4	O n	 10.30	 Bön
		  18.00	 Bön 18-20 
5	 To	 09.00	E kumenisk bön i Stadsförsamlingen
		  19.00	S kärtorsdagen, Getsemanegudstjänst med nattvard
6	F r	 11.00	L ångfredagsgudstjänst
7	L ö	 09.00	 Bön på Bryggareberget
8	S ö	 10.00	 Bönemorgon
		  11.00	 Påskdagsgudstjänst
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Vårens samlingar i Rödebykapellet:
19/1   Kring Ordet! Fika.  17:00
26/1   Rödebygemenskap. Servering.  18:00
2/2     Kring Ordet! Fika.  17:00
9/2     Kring Ordet! Fika.  17:00
16/2   Kring Ordet! Fika.  17:00
23/2   Rödebygemenskap. Servering. 18:00
1/3     Kring Ordet! Fika.  17:00
8/3     Kring Ordet! Fika.  17:00
15/3   Kring Ordet! Fika. 17:00
22/3   Rödebygemenskap. Servering. 18:00

29/3   Kring Ordet! Fika. 17:00
5/4     Kring Ordet! Fika. 17:00
12/4   Kring Ordet! Fika. 17:00
19/4   Rödebygemenskap. Servering. 18:00
26/4   Kring Ordet! Fika. 17:00
3/5     Kring Ordet! Fika. 17:00
10/5   Kring Ordet! Fika. 17:00
17/5   Gökotta. Medtag fikakorg.  8:00
24/5   Rödebygemenskap. Sommarfest! 18:00
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Pastor Bengt Ericsson 
har planerat allt i 
minsta detalj. Utan 
minsta anstrykning 
till vemod låser han 
dörren till pastors-
bostaden, sätter sig i 
bilen och styr en sis-
ta gång mot kapellet. 
På predikstolen, väl 
synligt, tejpar han 
upp brevet där han 
berättar att han 
ska försvinna från 

församlingen en tid och i vilket han ber om 
förlåtelse att han trasslar till det för andra. Men 
han har helt enkelt inte funnit någon annan väg.

När Bengt Ericsson sätter sig i bilen igen är det 
för att åter ta kontrollen över ett liv som så här 
långt mest har präglats av en rad tillfälligheter 
och anpassningar. Det han nu gör är visserligen 
både oväntat och i mångas ögon klandervärt, 
men han styr söderut med en märklig känsla av 
lätthet och med en fast beslutsamhet att utforska 
ett av de tusen olevda liv han bär inom sig.

Tomas Sjödin, född 1959, är pastor, förfat-
tare och krönikör i Göteborgs-Pos-
ten och en uppskattad föredragshål-
lare. Han har utkommit med en rad 
böcker som alla sålt i stora upplagor 
och översatts till flera språk. Tusen 
olevda liv finns inom mig, som kan 
betraktas som hans skönlitterära de-
but, är en gripande, rolig och tänk-
värd berättelse i gränslandet mellan 
verklighet och skröna. En berättelse 
om mod, om uppbrott men också 
om att våga försonas med sitt liv.

”Vi är många 
Göteborgs-Posten-
läsare som lutar åt 
Tomas Sjödin, eller 

rättare sagt åt hans krönikor.
     Vi lutar åt Tomas krönikor 
därför att han lutar, han lutar åt 
Gud.
     Men Tomas lutar också åt det 
som så många av oss behöver i 
vardagen: reflektionen, efter-
tanken och andligheten, när så 
mycket rusar förbi eller bara 
nuddar ytan.
     Tomas skriver själv i sitt förord att han 
vill ”föra in de andliga frågorna i det dagliga 
samtalet”. Få lyckas som han förena litet och 
stort. Han vänder våra blickar åt andra håll än 
vi brukar se och visar oss att de stora, livsavgö-
rande frågorna finns också i det lilla livet. Och 
han gör det utan att någonsin moralisera eller 
förneka glädjen, trots att han levt så nära det 
svåraste av allt  förlusten av två älskade söner.
     Att Tomas är en lysande stilist, han skriver 
som en gud, om uttrycket tillåts, gör bara boken 
så mycket mer läsvärd.”
     Peter Hjörne, politisk chefredaktör på 
Göteborgs-Posten

Tusen olevda liv finns inom mig

   Onsdag                                                                   
   1 februari      
       19.00           
                 Kom och lyssna till  
                              Tomas Sjödin  
 

Att våga livet en gång till 
                     Pingstkyrkan, Karlskrona 
                               
 
 
 
 
 
 
 
Tomas Sjödin är fantastisk att lyssna till och har en förmåga att beröra och 
fängsla åhörarna med sina erfarenheter från livet. Tomas är skribent, pastor 
och föredragshållare. Han har skrivitböckerna "När träden avlövas ser man 
längre från vårt kök, Den enklaste glädjen, Reservkraft, Eftervärme, Väder, 
vind och livets allvar (brevväxling med Martin Lönnebo), Ett brustet halleluja. 
I höstas kom hans senaste bok "Jag lutar åt Gud". Tomas är även känd som 
sommarpratare 2004 och 2006. Han medverkade även i TV‐programmet 
"Sommarpratarna" i september  2010.    
 

                                                                                     Inträde 100 kr 
 
 
 
 
 
 
                                                    Sjukhuskyrkan                                                              Wilmastiftelsen               

Tomas Sjödin
  onsdag 1 februari 19.00

Tomas Sjödin har en förmåga att beröra och fängsla åhörarna med sina er-
farenheter från livet. Tomas är skribent, pastor och föredragshållare. Han 
har bland annat skrivit böckerna: ”Den enklaste glädjen”, ”Reservkraft”, 
”Eftervärme”, ”Väder, vind och livets allvar” (brevväxling med Martin Lön-
nebo) och ”Jag lutar åt Gud”. Tomas Sjödin är även känd som sommarpra-
tare i radio och TV.

Inträde 100 kr

Sjukhuskyrkan
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leva; orättfärdig,  
lagrättfärdig och trosrättfärdig.

2. 23 februari: Den sekulära människans väg – 
Ingen lag, bara frihet. Vad händer då?
Den sekulära människans, ”grekens”, väg var 
frihetens väg. Han hävdade att det inte fanns 
några gudomliga begränsade lagar. Men vilket 
liv får man då och vad leder det till?

3. 8 mars: Den religiösa människans väg – Lag 
som styr livets alla delar. Vilket liv får man då?
Den religiösa människans, ”judens väg” var 
lagens väg. Han hävdade den gudomliga lagens 
betydelse och om man bara höll sig till den 
kunde man vinna sin egen frälsning. Men vem 
klara det? Vi ställer också frågan till oss själva: 
Vem är jag? Vänder vi Gud ryggen eller litar vi 
på egna meriter?

4. 22 mars: Den kristnes väg – Trons, nådens, 
andens och frihetens väg
Finns det ingen annan väg än att vända Gud 
ryggen eller att hävda egna meriter inför Gud? 
Gud är rättfärdig och vi är syndare. Hur kan vi 
mötas? Hur kan människan befrias? Finns det 
nåd och hur kommer vi åt den?

5. 19 april: Ett nytt liv – Hur förändras livet när 
jag följer Jesus?
Mötet med Jesus ger människan ett nytt liv. En 
ny lag – Vi är inte utan lag, vi har ”livets Andes 
lag”, en ny identitet – vi är Guds barn och en ny 
trygghet – ingen kan längre rubba oss.

Välkommen!

Som en församling i samhället vill vi ge olika 
möjligheter till andlig vägledning och fördjup-
ning. Alla våra gudstjänster är offentliga. Där 
finns möjlighet att smaka på det kristna livet, 
höra böner och sånger, men också delta fullt ut. 
Vi erbjuder också fördjupande kvällar. ”Andlig 
vägledning” är till för dig som vill veta lite mer, 
vill kika under ytan, men som också vill få 
tillfälle att ställa frågor.

Under våren 2012 kommer vi med hjälp av 
Paulus brev till Rom söka andlig vägledning 
för ett sunt och rikt liv. Romarbrevet ringar i 
huvudsak in tre olika sätt att leva som verkligen 
berör den moderna människan. 

Längtar du efter att fördjupa din kristna tro? 
Önskar du ett sammanhang där du kan få dela 
din längtan med andra? Då ska du planera in 
dessa fem torsdagskvällar under våren.

Upplägg:
Varje kväll börjar 18.30 och slutar 20.00. Efter 
en kort introduktion väntar kvällens seminari-
um, som håller på cirka 45 minuter. Sedan blir 
det enkel fika och samtal, med tillfälle att ställa 
frågor. Allt avslutas med bön.

Kvällarna är öppna och hålls i Pingstkyrkans 
Café Ankaret

1. 9 februari: Varför alla dessa brev?
Denna kväll vill vi ge en förklaring till varför 	
Nya testamentet är fyllt med brev, hela 13 	
från Paulus. Vi tittar närmare på Romarbrevet 	
tillkomst och får en översikt på tre olika sätt att 

Andlig vägledning
Fem kvällar med Bibelseminarium,  
samtal/fika och bön 

Vårens tema: ”Tre sätt att leva”  
enligt Paulus brev till Rom:
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Symfoniorkester,  
artister och  
koreansk pepparsås
En helg i september var Anna Strågefors, 
Jenny Eriksen och jag på Sång – och mu-
sikkonferens i Göteborg. En fantastisk 
konferens med mycket sång och musik 
där Jesus är i centrum hela tiden. En 
helg fylld av trevligt sällskap, nya bekant-
skaper och bra underhållning. 

Förutom gudstjänsterna var det allt ifrån gos-
pelworkshop till ett seminarium där Ulriks-
bergskyrkan i Växjö berättade hur de förändrat 
gudstjänsterna för att vara mera anpassade till 
dem som inte är vana att gå på gudstjänst. 

Nyskrivna sånger där knappt notbladen har 
torkat fick vi lära oss i en hastighet jag aldrig 
varit med om tidigare. Det kan ju bero på att 
runt om kring mig fanns massor av musikin-
tresserade och duktiga människor som mer el-
ler mindre bara sysslar med musik på sin fritid. 
Jag kände mig trygg där jag stod i altstämman 
fast jag var osäker på både text och stämma. 

På lördagskvällen bjuds på en fantastisk konsert 
med Linn Mårdstam, Frank Ådahl, Micke 

Johnsson m fl. Hela Smyrna fylls av välkända 
och nya toner. Konferensen avslutas på sön-
dagen med en musikgudstjänst där Smyrnas 
symfoniorkester har fått hjälp av konferens-
deltagare som spelar. Jag blir smått avundsjuk 
när jag ser försteviolinisten till synes obesvärat 
spela en ny stämma som precis delats ut. Det är 
en förmån att få stå där på estraden och sjunga 
tillsammans med de andra konferensdeltagar-
na, där symfoniorkestern lyfter varje sång och 
där låtskrivarna själva är solister. Till och med 
predikan framförs delvis med sång. Fantastiskt!

Flera borde åka på sång- och musikkonferensen 
som hittills anordnats i många år som en ledar-
konferens men har utvidgat sin målgrupp. Jag 
hoppas att få tillfälle att åka flera gånger och att 
Sång- och Musikkonferensen kommer att fin-
nas i många år framöver, för den behövs. 
Dessutom gör vår egen Peter Stolpestad 
ett jättebra jobb som musikkonsulent 
och med konferensen. 

Pepparsåsen, då – jo, vi åt lunch på en 
koreansk restaurang. Det kan jag verkli-
gen rekommendera!

Bearnice Nilsson

Rapport
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Längst ner i min ryggsäck ligger ett 
ord som följt mig som en röd tråd 
genom allt jag gjort och tänkt i mitt liv. 
Det är ordet utveckling. 

Jag har under många år haft förmånen att få 
vara med och utveckla individer, företag och 
organisationer i alla möjliga sammanhang. 
Djupt i mig har det alltid funnits en längtan att 
se människor växa och komma åt mer av sin 
inre potential. Jag har alltid motiverats av att se 
arbetsplatser fungera bättre och organisationer 
att få en tydligare blick vart man är på väg, och 
hur resan dit skall gå till. ”

Sökte jobbet med viss bävan 
och respekt
Så sökte jag jobbet som sjukhuspastor, med 
en viss bävan och stor respekt. Jag förstod att 
det var en uppgift som skulle utmana mig på 
ett annat och djupare sätt än allt jag varit med 
om tidigare. Det kändes som att jag gick in 
i en ny fas av livet, långt ifrån alla resor, allt 
utvecklingstänk och snabba processer. Men så 
är väl livet ibland. Vi kommer till vägskäl som 
inte bara innebär något nytt, utan som också 
förändrar och påverkar oss på djupet. Det är ju 
det som är det vackra med att vara en människa 
på resa. Vi vet inte vilka stationer som ligger 
framför oss och vilka vi kommer att stanna på.

Jesus är en bra förebild
”Djupt inom mig har jag en längtan att leva med 
Jesus som förebild. Jag tycker att hans sätt att 
vara och möta människor i bibeln är så bra. Han 

Sjukhuskyrkan har fått en ny pastor. Egentligen har han redan jobbat ett år och dessutom 

just fyllt 50. Men i verksamheten är han ändå relativt ny.  Jonas Pramwall är tidigare pastor, 

coach och projektledare på studieförbundet Bilda och arbetar nu på heltid för att möta 

patienter, anhöriga och personal på sjukhuset i Karlskrona. Att kyrkan, även Pingstkyrkan, 

vill vara på plats nära vanliga människors vanliga behov är naturligt och viktigt. Jonas skriver 

själv om sin resa och sitt arbete.

Längst ner i min ryggsäck
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är trygg, lyssnande och närvarande i andra män-
niskors livsöden. Han talar i rätt tid och är tyst i 
rätt tid. Så vill jag också försöka vara. Det är en 
hög ambition, jag vet, men om man nu vill ha en 
förebild varför då inte välja den bäste?”

Sjukhuskyrkan behövs  
verkligen
”Sjukhuskyrkans arbete är uppskattat på sjuk-
huset. Jag som är relativt ny i min tjänst märker 
kanske detta extra tydligt. Att vårt arbete är en 
tillgång är något som lyser igenom när man hör 
personal tala om Sjukhuskyrkan. Jag är glad 
att få vara en del av ett så allt igenom viktigt 
arbete. Vi vet att det betyder mycket för många 
människor. ”Tänk att det fanns någon på 
sjukhuset som hade tid att lyssna när jag blev 
sjuk och hela livet ställdes på ända.” ”Tänk att 
det kom någon till min sjuksäng när jag kände 
mig ensam orolig inför min operation.” ”Tänk 
vad det där korta samtalet i Sjukhuskyrkan, då 
jag fick välsignelsen inför cellgiftsbehandlingen, 
betydde mycket.” ”Tänk vad jag behövde de där 
enskilda samtalen med en präst efter att min 
man hastigt gått bort i stroke.” ”Det kändes 
tryggt att pastorn följde med mig in i rum-
met när vi skulle ta avsked av morfar som nyss 

dött.” ”Tänk vad tryggt det känns när jag som 
sjuksköterska ser prästerna komma och gå på 
vår avdelning.” 

Kärlekens lilla lampa
”Alltid, året om, på dygnets alla timmar, finns 
Sjukhuskyrkan tillgänglig på Blekingesjukhu-
set. Och jag tänker att var ska kyrkan finnas 
om inte hos dem som mår dåligt, hos de sjuka, 
hos dem som kämpar 
för att behålla hoppet, 
hos dem som känner sig 
osäkra, kanske rädda, hos 
dem som ställer de svåra 
frågorna? 
Det känns som en förmån 
och ett förtroende att få 
vara en del av alla dessa 
människors liv. Jag vill 
fortsätta att lära mig gå 
på medkänslans och 
omsorgens väg för jag vet 
att på den vägen sprider 
kärlekens lilla lampa små 
ljuspunkter i det mörka. 

Jonas Pramwall

Sjukhuskyrkan, en viktig resurs i vården

Jonas Pramwall
Gift med Maritha Pramwall, 
trädgårdsarkitekt
Tre barn: Amanda 21, Julia 
19 och Klara 15.

Sjukhuskyrkan har som uppgift att erbjuda 
samtal och stöd i svåra situationer. 
Sjukhuskyrkan vill ge patienter, anhöriga och 
personal stöd och samtal. När så mycket 
handlar om kroppen, kan själen lätt komma i 
skymundan. Sjukhuskyrkan vill ge hjälp att han-
tera de många frågor och bekymmer av olika 
slag som väcks när man är på sjukhus.

Sjukhuskyrkan på Blekingesjukhuset består av 
två präster och en pastor. Arbetet är ekume-
niskt och drivs gemensamt av Svenska kyrkan 
och frikyrkorna. Prästerna är anställda av 
Svenska kyrkan medan pastorn är anställd av 
en förening bestående av representanter för 
de olika frikyrkorna.

Något av allt det vi gör:

- 	G udstjänster
- 	A vlastningssamtal för personalgrupper
- 	E nskilda samtal för personal
- 	A vsked/visningar i bårhuset
- 	S amtalsstöd när sorgen drabbar 
- 	S orgegrupper
- 	 Krishantering
- 	A ndakter, nattvard
- 	 Bikt
- 	 Vi har beredskap 24 timmar/dygn
- 	 Vi kallas alltid in till akuten vid allvarlig 

sjukdom eller olycka
- 	 Vi sänder sjukhuskyrkans radio till alla 

avdelningar
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Då satt jag bredvid en okänd människa 
på tåget på väg till Turkiet. Jag och 
Charlotte Åkesson hade träffats på en 
fika innan resan men annars är det så 
konstigt att vi har gått i samma kyrka 
under flera år utan att vi har haft en 
ordentlig konversation med varandra. 
Snälla någon, vad tänkte jag på när jag 
sa ja till att åka på en resa med en 
kvinna jag inte känner. 

Om du vill lära känna en person så är faktiskt 
ett hett tips att åka på en resa till Turkiet med 
dubbelrum. Om jag känner någon person i vår 
församling bra just nu så är det Charlotte. Un-
der en vecka där man umgås konstant hinner 
man dela allt. 

Vi tog alltså tåget till Stockholm där vi mötte 
ett gäng svenskar som vi åkte tillsammans 
med. Från Stockholm flög vi till Istanbul och 
från Istanbul till Izmir och hotellet. Men vi 
åkte inte till Turkiet på solsemester! Vi var på 
en missionskonferens med inriktning Mellan-
östern som arrangerades av Aktion Ibrahim¹. 
Huvudsakliga syftet med konferensen var att 

samordna den äldre och den yngre generatio-
nen i det arbete som pågår i Mellanöstern och 
norra Afrika. Men också att Aktion Ibrahim 
upplever att Gud öppnar dörrar till nya länder, 
så det ville de uppmärksamma och visa vad 
som är på gång i de nya länderna och vilka som 
jobbar med det. 

Temat på konferensen var New generation. 
Detta gjorde det passande för Pingstkyrkan att 
skicka iväg en yngre styrka. Vår församling vill 
gärna att ungdomarna ska få upp ögonen för 
mission och har en vision att kunna skicka ut 
ungdomar på längre eller kortare resor för att få 
medverka i den här spännande tiden. Charlotte 
är med i Pingstkyrkans missionsråd vilket 
gjorde henne ganska självklar för resan. Jag gled 
mer med som på ett bananskal då en annan 
person fick förhinder. Det var cirka 150 perso-
ner där och en tredjedel var svenskar, resten var 
från lite olika länder i Mellanöstern. Majorite-
ten var 40+ men jag skulle nog uppskatta att i 
alla fall 40 % var mellan 20 och 30 år. Jag som 
kom dit stolt över att vara yngst blev positivt 
besviken när en tjej på 16 år dök upp. 

Schemat var fullspäckat, varje morgon började 
med lovsång där jag som svensk kände mig lite 
obekväm när araberna klappade och dansade 
medan jag ville sitta och tillbe stilla. Efter 

Rapport 

Nya möjligheter 
i Nordafrika och Mellanöstern
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lovsången kom min favoritstund på dagen då vi 
satt i olika grupper på 10 personer med män-
niskor från olika länder. Vi delade livet med 
varandra och jag fick en känsla för dessa män-
niskor som är svår att beskriva. Alla satt vi där 
med vår halvdåliga engelska men vi hade Jesus 
gemensamt och det gjorde allt så enkelt. 

Innan jag åkte dit visste jag i stort sett ingen-
ting. Nu efteråt kan man inte säga annat än att 
jag vet massor. Jag är även väldigt tacksam över 
att jag är kristen i Sverige och inte i Jordanien. 

Tänk att jag kan uttrycka min tro öppet utan 
dödshot. Jag tror att Charlotte blev mer taggad 
på Mellanöstern än vad jag blev. Jag för min del 
blev ännu mer övertygad om att det jag brinner 
för är missionen i Sverige. Det finns mycket 
man kan göra i Mellanöstern men minst lika 
mycket att göra på gatorna i Sverige. Det är där 
jag har mitt hjärta. Jag blev inspirerad, jag fick 
träffa fantastiska människor, jag fick möta otro-
ligt roliga egyptier och jag fick en vän för livet. 

Amanda Lundström

Nya möjligheter 
i Nordafrika och Mellanöstern

Konferensen 
uttryckte sina 
tankar i form av 
grupparbeten 
som tog sig 
olika uttryck

Inspirerade svenska dele-
gater: Charlotte Åkesson 
och Amanda Lundström

1) Aktion Ibrahim är samlingsnamnet för en gemensam kraftsamling för 
att nå Nordafrika och Mellanöstern med evangelium. Svenska och övriga 
nordiska församlingar arbetar sida vid sida med lokala församlingar och 
organisationer i området, samt flera organisationer världen över, för att 
ge satsningen slagkraft. Se www.aktionibrahim.se/ för mer information
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A Brooklyn Tabarnacle
Christmas/Integrity 2010

The Brooklyn Tabar-
nacle Choir under 
ledning av Carol 
Cymbala lyckas verk-
ligen förmedla jul-
stämning som bara en 
amerikansk kör kan. 
Fantastiska soloinsat-
ser, stort och mäktigt 
orkestersound och 

en god julstämning präglar denna färska skiva. 
Allt påminner om en äkta, härlig och varm jul-
konsert, mitt i ett snörikt New York, Stockholm 
eller Karlskrona. Säga vad man vill om musik 
från USA men den här typen av produktioner 
kan man sannerligen skapa. På skivan hör vi 
smöriga solister, heroiska valthorn och bom-
ullsmjuka violiner. 

The Brooklyn Tabarnacle Choir har verkat i 
omkring 25 år och består av närmare 300 med-
lemmar. Kören som har sin hemmahamn i New 
York är flitigt engagerad i sin hemstad såväl 
som i utlandet och har inte vid mindre än sex 
tillfällen uppmärksammats med en Grammy. 

Inledningssången It’s Christmas Once Again är 
en av mina favoriter liksom Emmanuel med sin 
inledande violinkadens. Carol Cymbala, körens 
grundare, har också skrivit de flesta av spåren 
och man kan inte annat än att bli imponerad av 
de mustiga arrangemangen. 

Mitt i Brooklyn ligger församlingen som varje 
vecka samlar fler än tiotusen människor till 
gudstjänst. Efter att ha lyssnat igenom Christ-
mas så känner man sig delaktig och längtar så 
smått till jul. Kören som vid bildandet bestod 
av nio personer har nu vuxit rejält och deras 
skivor är efterfrågade i hela världen. En lämplig 
julklapp kan jag lova.

Lutherska Missionskyrkans kör
Hosianna/Naxos 2007

Det är bara att 
gratulera Göte-
borg att ni har 
Sven Fridolfsson, 
vilket geni! Han 
är en saxofonist i 
världsklass (vilket 
han smyger med 
på den här skivan) 
samt turbomotor 
i Lutherska Missionskyrkans kör tillsam-
mans med Johanna Fridolfsson. Körens skiva 
Hosianna är en glädjekick som får en att längta 
till julljus, julmat och allmän glädje när julsnön 
faller. 

Kören som utgör stommen på skivan har en 
varm och homogen klang med gemensam 
tonbildning som klingar välmående. Traditio-
nella och icke-traditionella julmelodier får nya 
musikaliska kläder tack vare Sven Fridolfssons 
uppfinningsrikedom. Stråkar som värmer, 
blåsare som färgar och slagverkare som puttrar 
i bakgrunden får mig att fortsätta tro att julkon-
serter i våra kyrkor har en framtid. Det handlar 
bara om att våga ta nya grepp. Den här skivan 
är ett tydligt exempel på detta. Dessutom har 
den två ledare som ges frihet att leta i den mu-
sikaliska verktygslådan efter passande redskap. 
Att ge begåvade musiker och arrangörer fritt 
spelrum i våra kyrkor kan få konsekvenser. 

Klassisk julrepertoar likt Fröjdas vart sinne, I 
kristne och Stilla natt samsas med nyare låtar 
som Advent är mörker och kyla där broder 
Fridolfsson får tillfälle att under några minuter 
ånyo visa att han hör hemma i saxofonall-
svenskan. Jag hoppas på fler skivor. Gärna mer 
sax-solon också, Sven! Det behöver den svenska 
frikyrkan.

Peter Stolpestad, musiker och dessutom  
musikkonsulent inom Pingst, recenserar 
under rubriken Noter Noterat aktuell  
musik med anknytning till kristenhet.

Noter 
Noterat
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Födelsedagar
40 år:
20/1 Malin Gullbing
18/2 Markus Gullbing

50 år:
11/2 Ulf Sundkvist
24/2 Annelie Bergkvist

60 år:
1/1 Bengt Olausson
11/1 Kjell Johansson
20/1 Göran Bergvall
26/2 Viorica Persson
3/4  Per Sollin
25/4 Solveig Emme

65 år
18/4 Monica Alphed

75 år
12/4 Knut Lilja

80 år
16/1 Barbro Pettersson
2/3 Astrid Bergström
28/3 Artur Gummesson

85 år:
11/2 Karin Rydén

12/2 Åke Hansson
7/4 Doris Mårtensson

90 år:
24/4 Ruth Hultgren

91 år och däröver:
6/1 Vega Nilsson 97 år
13/3 Maj Gullbing 93 år

Hembud:
8/9 Elsa Abrahamsson
26/10 Gideon Johnsson

Inflyttade:
Arlind Gurizi 

Utflyttade:
Magdalena & Kjell Jansson
Victoria & Cyril Roos
Anna-Karin Åkesson
Anita & Göran Olsson

Medlemsnytt En hjälpande Hand?
Behöver du nåt att göra om dagarna? 
Eller har du nån timme över en kväll 
nu och då? 

Pingstkyrkans Second Hand går 
rekordbra, och vi välkomnar alla som 
har en hjälpande hand. Det finns 
många olika uppgifter, för ung och 
gammal: Du kan vara med i en av de 
olika transportgrupperna som hämtar 
och lämnar, du kan stå i kassan, eller 
prismärka, hänga i ordning kläder eller 
hjälpa till i caféet. Det är helt upp till 
dig hur mycket du vill engagera dig. 
Allt är välkommet!

Kontakta Bengt Persson  
på 070 203 77 98  
för mer information.

Öppet för alla:  mån-fre  kl 9.30-14.30

Dagens lunch varje dag. 
Toast, räksmörgås, egenba-
kat bröd, goda kakor, kaffe 
och te.

För beställningar,  
ring tel 0455-55547

Caféet med den lugna atmos-
fären och de stora ytorna, med 
plats också för dig som har 
barnvagn eller är rullstolsburen.

700 m2

Öppet: Mån 12–17, Tis 17 – 18, Lör 9.30–13.30   Tel 0455-20041
Adr Sunnav. 99A, Karlskrona   Inlämning: Mån – Tor 9-15, Tis17 - 20

Allt överskott går till bistånd och socialt arbete

- en del av designkonsulatet.se

LP-verksamheten

bedriver missbrukarvård på kristen grund. 
Den kristna människosynen om allas lika 
värde är grundläggande i arbetet. Vår per-
sonal arbetar som verkliga frontarbetare 
och står på de svagas sida.

tel. 0455-69 49 79 
lp.karlskrona@telia.com
www.lp-verksamheten.nu
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Jag lutar åt Gud

I mitt eget liv förstärks denna skevhet av att 
vi bor i ett lutande hus. Ryggraden i det 
höga, gula huset i Säve på norra Hisingen 

är murstocken, en pjäs som på sina bredaste 
ställen mäter bortåt ett par meter. Kanske lite 
i överkant kan man tycka idag, men när huset 
byggdes för mer än hundra år sedan skulle 
murstocken betjäna en eldstad för stentvättka-
ret i källaren, en rad kakelugnar och en järn-
kamin i de båda lägenheterna och en bakugn 
på nedre våningen. Murstocken har egentligen 
bara en svaghet: Den är aningen tung, vilket 
gör att huset efter många år lutar svagt inåt. 

Efter att ha vandrat fram och tillbaka över dessa 
golvtiljor i mer än två årtionden så har den där 
svaga lutningen satt sig också i våra kroppar 
och i vårt sätt att förhålla oss till omvärlden, 
den synliga såväl som den osynliga. För det här 
husets senare historia är också berättelsen om 
hur vårt eget liv har förändrats. När vi flyttade 
in här var vi en växande familj. Lotta och jag 
var i trettioårsåldern och våra stora pojkar 
var små. Vi visste att vår äldste son var sen i 
utvecklingen och hade lindriga funktionshin-
der men anade aldrig hur svår hans sjukdom 
var. Än mindre att vi några år senare skulle få 
ytterligare en son med samma ovanliga hjärn-
sjukdom. Med tiden har vi byggt om huset efter 
deras och våra behov och efter deras död har vi 
med tunga hjärtan återställt ett handikappan-
passat hus till ursprungligt skick igen och vår 
tredje son, John, har flyttat till den hjärtskäran-
de vackra staden Karlskrona. Det är bara hon 
och jag kvar på de lutande golven. 

Allt jag skriver lutar en aning. Mina texter 
sjunker inåt, mot tillvarons centrum som i min 
världsbild är Gud.  Det har hela tiden varit vik-
tigt för mig att understryka att det är i lutning-
ens nedre ände Gud är att finna. Självklart finns 
Gud med i glädjen och framgången - jag tror 
till och med att han är den som gläder sig med 
oss - men allra mest påtaglig tycks han vara när 
vägen går nedåt. 

Jag har också genom åren gjort den där lut-
ningen till en del av min bön. När oron sätter 
in och sömnen flyr brukar jag i stället för att 
titta i taket försöka tänka att jag är utrustad 
med en resignationssida och en förtröstanssida 
och så vänder jag mig, mycket medvetet, åt min 
förtröstanssida. Jag lutar mig åt det håll jag vill 
växa. Jag lutar, så att säga, åt Gud. De första 
gångerna jag gjorde detta kändes det nästan 
fånigt, men nu när jag gjort det hundra eller 
tvåhundra gånger börjar själen följa kroppen. 
För den som har svårt att be kan detta bli en 
framkomlig väg. Jag lovar.

En av mina läsare sa en gång att ”vad du än 
skriver om; trasmattor, ostfrallor, fortkörnings-
böter, väder, telefonförsäljare eller trädgårds-
möbler så du får alltid in Gud på slutet”. Det är 
en riktig iakttagelse.  Och jag tror att det har 
med lutningen att göra. Jag pressar inte in Gud. 
Det behövs inte, tillvaron lutar redan åt det 
hållet. 

Tomas Sjödin – Pastor och författare, Göteborg

Det mänskliga livet lutar. Det är inte riktigt i våg. Ofta 

tänker man inte på det, men ibland känns det väldigt 

tydligt. Allt faller plötsligt av åt ett oväntat håll.  Att 

tanken om tillvarons lutning uppstår är inte konstigt 

med tanke på att vi bebor en planet vars axel lutar 23 

grader i förhållande till solsystemets plan. Det är denna 

jordaxelns lutning mot sin bana som ger oss årstiderna, 

midnattssolen och polarnätterna. 


